

# 瓶子里的世界,瓶子外的梦

两个拾荒者影像:他年近六十流浪寻妻,她为五分钱挨耳光

拾荒·意外

## 误捡矿泉水瓶挨记耳光 被打女工获赔1200元

“我捡了个矿泉水瓶子,误将里面的液体倒掉,不料这是列车餐车主任的药,承认错误后,却挨了一巴掌。”12月7日,清洁工余女士拨打本报热线96258诉说自己被人打耳光的遭遇。

12月7日,K135次列车停靠长沙。余女士照例在餐车打扫卫生。这时看到一个尼龙袋子里装着一个矿泉水瓶,余女士琢磨着瓶子可以当废品卖五分钱,就四下询问瓶子是否还要用,见没人回答,她便把瓶子里的液体倒掉,拿走了矿泉水瓶,“我不是故意的,仅仅是为了卖废品,不知道瓶子里东西是有用的。”

这时,餐车主任回到列车上,到处找寻矿泉水瓶,原来这瓶是她的,里面装的是药。餐车主任赶紧打各个清洁工的电话询问,余女士接到电话后,承认是自己倒掉了药,并赶过来道歉。谁料才见面,便挨了狠狠的一记耳光。

记者赶到K135次列车的餐车上,当事人双方以及列车队长和清洁公司的负责人都在现场,餐车主任告诉记者,她患了皮肤病,那矿泉水瓶子里面装的就是她治病的药。经过协调,餐车主任最终向余女士道了歉。随后长沙客运段介入下调解。下午记者接到余女士打来的电话:“他们赔了我1200元。”

记者了解到,40岁左右的余女士所在公司承包了列车的清洁工作,其爱人跑摩的,全家收入微薄,为了补贴收入,余女士在保洁时,都会收集点废品卖钱。

■记者 曾韧 见习记者 张明阳



一个不起眼的矿泉水瓶子,连着长沙许多拾荒人的生活。

清洁女工为了“捡”个5分钱,在不知情的情况下,列车上拿了个人家装药的矿泉水瓶,遭人一记耳光。

翻垃圾桶,捡矿泉水瓶,这也是59岁的长沙拾荒者周建华的生活,他拾荒的目的却是“寻妻”。



超市里买了一瓶白酒,一盒烟。



公共洗手间里洗漱。



12月10日,长沙黄兴路步行街,周建华在一个又一个垃圾桶之间走走停停。

见习记者 张明阳 摄

拾荒·体验

## 六旬老人流浪寻妻,一天收入7元 4小时翻了39个垃圾桶 捡东西吃,屋檐下睡觉

清洁女工为捡矿泉水瓶的事情发生后,因这个小小的矿泉水瓶,记者走进了拾荒者的生活。两天的时间,记者跟随在长沙步行街拾荒四五年的周建华“体验”了一番。

### “战果”:4小时翻了39个垃圾桶

12月9日下午,阴冷,周末的黄兴路步行街人流如织。

下午2点,一名老人在各个垃圾桶之间穿梭。

老人叫周建华,59岁,在步行街拾荒至少有四五五年了。

周建华在步行街附近晃荡了一下午,从一个垃圾桶到另一个垃圾桶,一路上没有多走半步路,每一个垃圾桶的分布烂熟于心。

每当蛇皮袋擦到路人时,周建华都连忙道歉,不断地点头赔笑。看着蛇皮袋里的“战果”,周建华兴奋得像个小孩子,连忙叫记者来看。

4个多小时后,华灯初上。周建华一共翻了39个垃圾桶,手里的蛇皮袋从两个变成了四个,老人把手里的袋子放在街边,开始整理自己的收获。

### 寻妻:捡垃圾一天收入7元钱

周建华把捡到的矿泉水瓶盖子取下来,把瓶子拧成一团,踩扁了,一起丢进蛇皮袋。然后,他从口袋拿出吃剩一半的玉米棒。

看到记者举起的照相机,他有些慌乱的用塑料袋把玉米棒扎起来,一边从乌黑破旧的蛇皮袋里拿出一袋没有任何标识的膨化食品,“看,别人送给我的。”

老人告诉记者,他来自湘阴,家里有侄儿和孙子,女儿出了“意外”,“‘婆婆子’(老婆)带着钱跑了,我是来

长沙找她的。”

他坐在一家时装店门口休息了一会儿,站起来,晃悠悠走向废品收购站。

肩上的两个蛇皮袋子里,装了他的全部家当:一袋子被褥衣服,一袋子可以换钱的废品。去人民西路的废品收购站要走两站地。记者不断提醒已经路过一家废品店,周建华笑了笑,“那边废品店每个瓶子多给1分钱。”

周建华当天捡了17个瓶子,加上废纸和塑料,一共卖六块七毛钱,收购站的肖老板直接给了他7元钱。

### 开心:每天晚上有酒喝不吃饭

回程时,周建华进了坡子街附近的一家超市。售货员看到后,径直从玻璃柜里拿出一包“红芙蓉”烟和一瓶“湘宅酒”等着他,一共六块五。

“店子开业以来,他每天晚上都会来这买酒,就坐在门口喝,不喝酒就睡不着觉。”售货员小张说,周建华在附近已有四五年,最多的时候一天能喝三斤白酒。

拿到了酒,周建华很开心,在超市门口坐下,喝了一口,点上一支烟。“晚上喝酒,就不用吃饭了。”晚上11点,周建华背起行李,在雨中找了个干爽一点的屋檐下,铺了褥子,打算睡觉。

第二天大清早,路上车来车往,周建华被吵醒。开始了又一天的“寻妻”之路。

能找到妻子吗?周建华一脸苦笑,“应该能找到的,但是我得先去填饱肚子,顺便赚点酒钱。”说完,周建华挑着扁担,走向了熟悉的垃圾桶。走远后,看到记者没有跟上,他拾起垃圾桶里的糖油粑粑往嘴里塞。

■记者 曾韧 见习记者 张明阳

# 老人夜尿多 中药能调治

俗语说:“小儿觉多,老人尿多。”

夜尿增多是指老人夜间排尿次数和量的增加。夜尿总量一般可超过700毫升,占全天总尿量的1/3以上,但24小时总尿量并不明显增多。随着年龄增加,老年人这种现象越来越普遍,每天起夜三四次,甚至七八次,给老人增加了无限烦恼。不但会严重影响老人的正常睡眠和生活质量,导致白天头昏脑胀,精神萎靡不振,还容易诱发其它疾病,严重危害老人的身心健康。然而,令人遗憾的是,很多人认为,夜尿增多是老年人自然衰老的正常现象,对老人的健康没有什么大的危害。殊不知,这种认识是非常片面的。老人夜尿增多,很可能是许多疾病的早期信号,所以应引起每位老年人的重视。

中医认为,夜尿多主因是肾气虚弱,湿热下注,导致下焦蓄血使膀胱虚损所致。所以中医认为,治疗夜尿多最有效的办法就是补肾虚、清湿热、活淤血。在扁鹊故里(河北内丘),就流传一偏方治疗夜尿频多非常有效:用15克枸杞子、20克鸡内金、10克玉米花粉等六味中药烘干后研成粉末,精心调制成药丸。服用1-2周期,夜尿次数可明显减少,由原来4、5次,减少到1、2次。连续用上2-3个月时间,可一觉睡天亮,再也不用因频繁起夜烦恼不已了。此方相传为神医扁鹊遗传下来的,效果非常好。

这个方子现已被香港生科院经过浓缩提纯,同时特别加入螺旋藻、蚕蛹等,并制成方便服用的胶囊,专家给它起名为“不起夜”,寓意为“踏实睡觉,晚上不用起夜了”。同时,已被列为国家保密配方产品,并申请国家专利保护。

同时,作为专治夜尿频多的产品,经国内30多所权威医院5年临床、1500多例患



者使用证实:不起夜治疗夜尿频多有效率达98.7%,患者反馈:每天只需服用数粒,服用一个月左右:白天尿频尿急明显减少,晚上夜尿次数明显减少了,睡眠质量明显得到改善;服用2个月左右:夜尿次数基本恢复正常,晚上不起夜了,白天不尿急了,并且明显感到晚上睡得香,白天精神好。服用3-6个月:明显感到肾气充盈,腰膝有力,肾虚肾亏症状彻底消失。更令人奇怪的是:有白发的老年人按疗程坚持服用后,出现了白发变黑、返老还童的现象。

据了解,“不起夜”已为我省众多老年人解决了夜尿多困扰,产品口碑甚佳。现在我省老年人购买可享受“买10送5、买5送2”优惠活动,可电话预约,并有为照顾行动不便老人的免费送货上门服务。

专家  
咨询热线:  
400-100-7478  
0731-83590857



湖南指定专销:长沙东塘西养天和(星城)大药房。市内免费送货,外地免费邮寄货到付款。

重要提示:因“不起夜”是纯中药生物制剂,重在“补肾虚、清湿热、活淤血”。请患者务必按疗程服用。

郭卫食宣字(2010)年088号

## 记者手记

### 我第一次用这样的视角去看那条步行街

昨天之前,我在那里逛街,买衣服,吃饭,看电影。对着自己买不起的漂亮衣服,忧伤地想回去得使劲儿赚钱,一转眼又把这么点小心思忘得一干二净,该吃吃该喝喝。

从昨天中午到今天中午,我跟着一个拾荒者。我追随他的身影和目光,看见了一条完全不同的步行街。

一条,由几十个垃圾桶组成的步行街。所有的漂亮姑娘都不值得抬眼,所有的打折标牌都没有意义,所有的娱乐场所都是浮云。只有一个又一个的垃圾

桶,那是赖以生存的东西。

他的一切,是五块三毛钱从废品站换来的被子,几件旧衣,一小包看不出原样的食物。还有一袋子废品,这是他一整天的所得,值六七块钱——刚好够买一瓶最便宜的酒,一包最便宜的烟。

烟和酒是他的必需品,没有烟就浑身没力气,没有酒晚上睡不着觉。

飞驰而过的汽车是每天不定时的闹钟,把他从宿醉中惊醒,背上行李,日复一日,翻捡一个又一个的垃圾箱。

■张明阳